





SUB SEMNUL ÎNFĂPTUIRII NEABĂTUTE A POLITICII PARTIDULUI — A FOST SĂRBĂTORITĂ ZIUA DE 1 MAI

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1-2)

Ne manifestăm solidaritatea activă cu mișcările de eliberare națională, cu popoarele care luptă împotriva imperialismului, colonialismului și imperializării, împotriva oricărei forme de dominație și asuprire, notăm colaborarea cu țările independente, sprijinim eforturile acestora de consolidare a suveranității naționale, de valorificare în interes propriu a bogățiilor lor, de dezvoltare economică și socială. Aprecăm cu prilejul zilei de 1 Mai din anul 1973, mesajul de solidaritate al oamenilor muncii din țările noastre, împotriva robiei coloniale, mișcărilor de eliberare națională, popoarelor care-si apără drepturile și libertatea și independența, care aspiră la un loc demn, bazat pe deplină egalitate în drepturi, în relațiile naționale lumii. (Aplauze puternice, urale).

Mărităm pentru întronizarea în viața internațională a respectului independenței și suveranității naționale a fiecărui stat, a principiului egalității, simlei și avantajului reciproc, a dreptului sacru al fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, fără nicio amenințare din afară — convinsi că numai astfel se pot evita noi clocotiri și războaie, se pot asigura securitatea și pacea mondială. Facem tot pentru a contribui la victoria luptei împotriva politicii imperialiste de dictat, agresiune și îngertă în treburile altor popoare, pentru abolirea forței și a amenințării cu forța în relațiile internaționale dintre state.

Un obiectiv important al politicii externe a partidului și statului nostru este înfăptuirea securității europene, crearea pe continentul nostru a unei atmosfere de largă colaborare, bazată pe încredere, care să dea garanții fiecărei națiuni că se poate dezvolta în mod liber și independent, la adăpost de orice act agresiv, care să înalțare sursele de conflict și încordare, să excludă orice pericol de declanșare a unui nou război. Salutăm cu bucurie rezultatele obținute până acum la reuniunea de la Helsinki. Considerăm că s-au creat toate condițiile pentru începerea în această vară a Conferinței general-europene consacrate înfăptuirii securității și colaborării pe continent, ceea ce va exercita o influență puternică asupra destinderii și păcii în întreaga lume. (Aplauze puternice).

Acționând activ, alături de celelalte țări lăbitoare de pace, pentru acțiunea cursului nou, pozitiv, ce se conturează în viața internațională milităm ferm pentru stingera focurilor de încordare și conflicte care mai stăruie pe planeta noastră, pentru soluționarea pe cale politică a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru destindere, pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al altor organizații internaționale, pentru realizarea păcii și colaborării între toate națiunile.

Clasa muncitoare din România, partidul nostru comunist, întregul popor vor milita și în viitor neabătut pentru cauza nobilă a eliberării tuturor celor ce muncesc de exploatare și asuprire, pentru transformarea revoluționară a societății și fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte, pentru instaurarea păcii trancie și înțelegerii între popoarele planetei noastre. Cel ce muncesc din întreaga lume sînt o forță uriașă, dacă vom acționa uniți, nu există forță reacționară în stare să împiedice triumful luptei noastre revoluționare, al luptei generale pentru pace, (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaulescu-PCR”).

Trăiască Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a poporului român pe calea socialismului și comunismului. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaulescu-PCR”).

Trăiască poporul român, care își făurește în mod liber și conștient propriul său viitor Trăiască Republica Socialistă României! (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaulescu și poporul”).

ÎN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1-2)

Conducătorii al instituțiilor centrale și al organizațiilor obștești, vechii militanți și mișcării comuniste și muncitorești din țara noastră. Sînt de față șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, atașatul militar și alți membri ai corpului diplomatic.

La marea sărbătoare a zilei de 1 Mai participă numeroase delegații sindicale de peste hotare, reprezentanți al celor ce muncesc din numeroase țări, alii oaspeți de peste hotare.

Încheiere, primul secretar al Comitetului municipal de partid a adresat delegațiilor de peste hotare, aflate în țara noastră cu prilejul sărbătorii zilei de 1 Mai, salutul frățesc al oamenilor muncii bucareșteni, urarea de izbînză tot mai mare în lupta pentru triumful ideilor socialismului, înțelegerii și păcii în lume.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm și solidaritate militanță ale oamenilor muncii din țara noastră cu lupta proletariatului de pretutindeni, cu forțele socialismului, democratice și antilmperialiste din întreaga lume. Prin faza tribunelor se pun în mișcare, cu pas cadențat, deteșamentele „găzilor” patriotice: gata-oricînd să epere cuceririle revoluționare, munca pașnică a poporului nostru. Sînt muncitori de la Uzinele „23 August”, „Vulcan”, „Electronica”. Fabrica de confecții, Pășec apoi în frînduri compacte detașamentele de luptă ale tineretului, cei care odată cu strădania pe care o depun pe băncile școlii pentru a-și însuși cunoștințe care să le permită să devină schimburi de nădejde în uzine, pe santiere, la celelalte, învăță cu strîngîmă meseria armelor pentru a sluji cu credință patria socialistă.

În liniea stadionului răsună deodată la unison semnul puternic al celor 200 de trompetiști — ostaji și pionieri, în timp ce la tribuna a doua, pe un imens covor (ricolor, a pare înscris numele patriei noastre, Pe gazon, 7 000 de demonstrații își încep evoluția, în aplauzele celor prezenți, Pe fundul tribunei a doua o nouă inscripție — 1 Mai. După câteva minute, acest simbol scump oamenilor muncitoare este conturat pe gazon cu trupurile a 1300 de uteciști. Solemn, în atmosfera de sărbătoare, crainicul recită versuri închinată zilei de 1 Mai, în timp ce corul interpretează o melodie consacrată aceluiași eveniment.

Intr-o aliniere perfectă, își fac apoi apariția, cîntînd, 1 500 de sportivi militari care se restrîu pe întregul teren. La o comandă scurtă, grupul compact se desfășoară, desenînd conturul hărții patriei, în mijloc, un alt grup numeros formează, pe rînd, îniștelele Partidului Comunist Român, apoi ale Republicii Socialiste Române; la tribuna a doua, pe covorul multicolor, se proiectează de fiecare dată urarea „Trăiască”, adresată partidului, patriei noastre.

Răsună imnul închinat glorioșului nostru partid, în vreme ce crainicul recită versuri înscrisate din raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a PCR, care au dat glas sentimentelor și năzuințelor întregii națiuni, hotărîrii nestrămătate a poporului român de a fi alături de partid cu gîndul și fauta, de a îndeplini neabătut programul cetezător al edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul patriei noastre.

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Trăiască România socialistă!

Avem la cîrma țării un brav conducător iubit de întreaga țară, om înțelept și curajos. Cuvîntul lui și fapta sînt inimii văpșale. Cu inima și gîndul, entuziașii urmășii partidului Pe fiul său de seamă, pe Ceaușescu Nicolae!

Prin închinarea sărbătorească în care s-a desfășurat, marea adunare populară din Capitală, a constituit o nouă și vișuroasă manifestare a unității întregului nostru popor în jurul partidului și a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a sentimentelor internaționaliste ale

oamenilor muncii din România Socialistă puse în slujba cauzelor socialismului și păcii în lumea întreagă, o expresie a hotărîrii sale neclintite de a înfăptui fără șovăire politica internă și externă a partidului, de a traduce în fapți marile prevederi ale programului elaborat de cel de al X-lea Congres al partidului, de a-și făuri neabătut viitorul său luminos — comunismul.

Incheiere, participanții la marea adunare populară își eliberează gura de cuvînt la clasele muncitoare: „Internaționala”.

In această atmosferă de mare entuziasm, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt conducător de partid și de stat își lasă rămas bun de la zecele de mil de bucareșteni prezenți la marea adunare populară, răspunzînd cu prietenie aclamațiilor, uralelor, manifestațiilor de dragoste ale reprezentanților oamenilor muncii din Capitală.

Încheiere de plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu salută pe șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și pe oaspeții străini care au participat la sărbătoare ziua de 1 Mai în Capitală.

Imagini din timpul desfășurării adunării populare din Capitală României au fost preluate de posturile de televiziune din țări socialiste, prin intermediul intervențiilor.

(Agerpres)

ÎN MUNICIPIUL ARAD

(Urmare din pag. 1-2)

eforturile însușite ale lucrătorilor din IAS și SMA, ale țărănilor cooperatori și specialiștilor de pe ogoarele județului, care desfășoară o muncă sustinută, neîntrerupută, pentru efectuarea lucrărilor agricole în condiții cît mai bune în vederea sporirii producției agricole vegetale și animale. „Aprecînd în mod deosebit pașunarea și dăruirea cu care s-a muncit — a spus în continuare vorbitorul — Comitetul județean de partid „adresează colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderile industriale, din celelalte unități economice, chemarea de a-și spori și mai mult eforturile în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan pe acest an, prin folosirea integrală a capacităților de producție și a timpului de lucru, creșterea productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale, îmbunătățirea calității produselor și ridicarea eficienței economice a întregii activități, contribuind astfel la devansarea cincinalului, la realizarea lui înainte de termen”. A fost adresat, în acești timp,



Secvență din frumosul program artistic cu care s-a încheiat adunarea populară din municipiul Arad închinată zilei de 1 Mai. Pe scenă — echipa de dansuri de la Uzina de vagoane.

Spectacol de cîntece și dansuri

În sala Paletului cultural a avut loc ieri un frumos spectacol de cîntece și dansuri închinat zilei de 1 Mai. La reușita spectacolului și-au adus contribuția artiștii amatori de la Uzina textilă „30 Decembrie”, Uzina de strunguri și fabrica „Tricolor roșu”. Dansurile prezentate de formația Uzinei textile „30 Decembrie” (Instructor Ștefan Orbulescu), dintre care amintim Călușul de pe Mureș, Vechi dans românesc și suliță de pe

Mureș, au eucerit aplauze meritate. De asemenea și cîntecele populare „Tot al zis mîndruțăm sî”, „Trece badea pe cărare”, „Bade cînd ai să te-nsozi”, „Pe deasupra casei mele”, interpretate de Ioan Dănilă și Aurelia Maroș, s-au bucurat de succes. Mult apreciată a fost și formația de dansuri a Uzinei de strunguri, care s-a remarcat prin înalta artistică îngrîșită, Meriță a fi evidențiată și soliștii Gavrilă Dănilă și Ana Vențea,

care i-au defectat pe cel prozant și un buchet de melodii.

Spectacolul a fost încheiat de artiștii amatori de la „Tricolor roșu”, care au cules aplauze alt pentru soliștii de dansuri populare din județ, precum și pentru cîntecele „Pe mîna floarea florilor”, „Măcuișii mei” și „Azi în sat e nuntă mare” interpretate de Florica Răduțan, Elion Pleșu, Maria Buda și Anisoara Ciolăru.

N. B.

